
 

COMPTE RENDU D’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
 

Association   ISTRES SPORTS CYCLOTOURISME 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire en date du : 

Samedi 29 Novembre à ISTRES 
 

Les membres de l’association Istres Sports Cyclotourisme,  
Déclarée à la préfecture sous le numéro W 134002100, Numéro de Siret 44765263400017  
se sont réunis en assemblée générale ordinaire à Istres. 
 
Les convocations écrites ont été faites régulièrement par le conseil d’administration en date du 24 octobre 2025 
conformément à l’article 11 des statuts de l’association 
 
L’assemblée est présidée par Mr MASIA François assisté de Mr SURIAN Jean-Claude en sa qualité de 
secrétaire de l’association. 
 
Il a été établi une feuille de présence qui a été signée par tous les membres présents et qui demeure annexée au 
présent procès-verbal. 
 
Ladite feuille de présence permet de constater que 29 membres et 01 représenté (pouvoir)  de l’association soit 
30 sur 62 adhérents sont présents. 
 
En conséquence, le quorum prévu par l’article 11 des statuts étant atteint, l’assemblée peut valablement 
délibérer sur l’ordre du jour suivant : 

1. Allocution de bienvenue du président 

2. Rapport moral 

3. Rapport financier 2025 et budget prévisionnel 2026 

4. Audit des vérificateurs aux comptes 

5. Cotisation 2026 

6. Rapport d’activités 

7. Réponses aux questions ou propositions écrites 

8. Echanges sur l’avenir de l’association. 

9. Témoignage à toutes et tous 

10. Election du Conseil d’Administration et des vérificateurs aux comptes 2026 

11. Divers. 

 

Allocution de bienvenue 
Mr MASIA François ouvre la séance et remercie les membres présents d’avoir bien voulu assister à cette 

assemblée générale ordinaire. 
Nous notons les présences de Madame Patricia SANTINI, la déléguée aux Sports d’Istres, Mario BELLINI, le 

Président du Comité régional SUD de cyclotourisme et Jean-Pierre SIMON Président du Comité départemental des 
BDR de cyclotourisme. Ont assisté à cette assemblée, les présidents des clubs Vélo Club de FOS (François 
LALANDE) et du référent jeunes du Codep des BDR (Jacques NATONEK) ainsi que la référente Mixité du 
Coreg Sud (Marie-Paule PASQUAL). 

Une minute de silence et de recueillement est observée à la mémoire de nos amis cyclotouristes aujourd’hui 

disparus avant d’aborder le rapport sur le moral. 



RAPPORT SUR LE MORAL 
 

Comme chaque année, je tiens à remercier chaleureusement les quelques bénévoles qui font vivre notre 

discipline sportive grâce à leur dévouement et leur passion. Je souhaite aussi saluer les membres du Conseil 

d’administration, qui animent les différentes commissions avec un engagement sans faille. 

 

L’année 2025 a été particulièrement dynamique pour notre association, qui a su répondre à toutes les 

sollicitations des instances sportives de notre fédération ainsi qu’aux demandes des services de la Municipalité. 

Cette année a été marquée par l’organisation du Critérium régional VTT pour les jeunes cyclotouristes, un 

événement qui a reçu de nombreuses félicitations de la part des responsables des Écoles de Vélo participantes et 

des membres du Coreg Sud pour la qualité de l’organisation, l’accueil chaleureux et la convivialité. 

Dans la continuité de notre engagement envers la jeunesse, nous avons également inscrit une participation au 

Rallye-Raid VTT, organisé par l’EFV du ROC de St Martin de Crau dans les collines de Mouriès. 

 

2025 a aussi été une année marquée par des conditions météorologiques très variables, souvent peu propices 

aux activités de pleine nature. Lorsque Maître Éole ne soufflait pas, nous avons dû faire face à des épisodes de 

pluie ou de forte chaleur, ce qui a perturbé certaines de nos activités et compliqué nos déplacements pour les 

rassemblements et rallyes organisés par les clubs environnants dans le cadre du Challenge Sud de 

cyclotourisme. 

 

Cette année a également été particulièrement révélatrice en matière de bénévolat. L’investissement des 

membres du Conseil d’administration et des quelques bénévoles disponibles ne suffit plus à répondre aux 

attentes croissantes, surtout en ce qui concerne les activités récréatives. Nous déplorons l’annulation de 

certaines manifestations et manquons de pouvoir satisfaire toutes vos attentes. Il est essentiel que chacun d’entre 

nous apporte sa contribution pour enrichir notre collectif. 

 

Sur le plan financier, 2025 a été une année délicate. De nombreuses activités supplémentaires ont été 

réalisées par rapport aux années précédentes, sans augmentation des subventions. Nous avons réussi à les 

financer grâce à nos propres ressources, malgré les arguments solides présentés dans chaque lettre de cadrage 

adressée aux instances concernées. Sans le fonds de roulement que nous avons constitué en début d’année 2025, 

l’association n’aurait pas été en mesure d’honorer les manifestations inscrites au calendrier fédéral. 

 

2025 est également une année d’interrogations. La participation des licenciés adultes aux événements 

fédéraux a fortement diminué, et le déclin continu du bénévolat pour l’organisation des activités, ainsi que la 

stagnation de nos finances depuis plus de cinq ans, ne sont pas des signaux encourageants pour la prochaine 

saison. Cependant, nous restons attentifs à vos préoccupations et vous remercions pour la confiance que vous 

nous avez accordée tout au long de cette saison, marquée par une forte augmentation du coût de la vie à laquelle 

nous avons dû faire face. 

 

Pour conclure ce rapport, nous souhaitons remercier les instances civiles et sportives qui, grâce à leur soutien 

financier et logistique, ont permis la réalisation des événements évoqués dans le rapport d’activités qui suivra. 

Merci de votre attention, et bonne route à tous pour 2026 avec la nouvelle équipe qui se mettra en place ! 

Faites du sport, Faites du vélo ! 
MASIA François 

Président d’Istres Sports Cyclotourisme 

 

Vote du rapport moral : 

Le rapport moral est voté à l’unanimité. 



COMPTE FINANCIER 2025 

 



BUDGET PREVITIONNEL 2026 

 



COMMENTAIRES SUR LE COMPTE RENDU FINANCIER 

 L'essentiel du budget est consacré aux activités sportives, les frais généraux de gestion de l'Association étant 

limités au strict nécessaire. 

Ont été intégrées  en 2025 :  

 - les nouvelles manifestations proposées par la FFCT et le partenariat avec l’office de tourisme istréen 

 - les activités liées à l’Ecole française de vélo (4°année d’existence) avec le Critérium régional VTT jeune 

cyclotouriste  

 - le développement des activités locales au profit d’un public attentif à la pratique du vélo (jeunes, femmes et 

familles). 

 

 Dans ces conditions, le prévisionnel 2026 sera prudent et conforme à l’orientation générale de l’évolution du coût 

de la vie. 

 
Audit des vérificateurs aux comptes : 

Après la présentation du rapport financier, Philippe DUBOIS vérificateur aux comptes, a transmis le Procès-Verbal à 

Patrice GILSON (désigné par le C.Adm) qui fait lecture du compte-rendu réalisé (les deux vérificateurs étant absents ce 

jour). 

« Conformément au mandat que nous a confié l'Assemblée générale ordinaire de l'Association Istres Sport Cyclo du 30 

novembre 2024, j’ai procédé à la vérification des comptes 2024-2025, le vendredi 14 novembre. 

La comptabilité est en règle. Le cahier journal informatisé est parfaitement tenu. Les recettes et les dépenses sont 

justifiées par des pièces comptables numérotées et répertoriées. 

Le bilan présenté est conforme aux enregistrements. 

L’exercice 2024-2025 dégage un résultat positif. Au regard du budget de l’association, ce dernier n’est pas excessif. 

Il constitue un fonds de roulement de trésorerie indispensable. 

En l’attente de recettes à venir du prochain exercice, l’association dispose donc des fonds nécessaires à la poursuite de 

ses activités. 

 

Fait pour valoir ce que de droit 

A Istres le vendredi 14 novembre 2025 

Philippe DUBOIS  

Vote du rapport financier : 

Le rapport financier est voté à l’unanimité. 

 

 

 

COTISATION 2026 : 

Le Conseil d’administration propose le maintien de la cotisation pour 2026 à 35€  

 

Vote de la cotisation 2026 : 

La proposition est actée à l’unanimité 

 

RAPPORT D’ACTIVITES : Présentation par le président 

RETROPERSPECTIVE 

Janvier 

Samedi 04°: Matinée ouverture de la saison annulée cause froid intense sauf pour 4 irréductibles passionnés 

Dimanche 5: Concentration du Codep 13 à Pélissanne 

Mercredi 08: Reprise des activités pour l’EFV 

Vendredi 10 : Réunion des Adhérents et point licences 2025 au Foyer des Elèves du CEC. 

Dimanche 12 : Carnet noir : Jean-Marc Huber, adhérent 2015-2016,  nous quitte trop tôt. 

Mercredi 15 : l’EFV accueille un nouveau jeune à la Mini Vélo ! 

Samedi 18 : Les Boucles de la Touloubre dans la froidure de janvier 

Dimanche 19: Première séance de « Pédaler en familles » 

Mercredi 22 : Activités réduites pour l’EFV à la suite des intempéries 

Jeudi 23 : Carnet noir : Michel SOULAT adhérent 2016 à 2022 rejoint tous nos anciens au paradis des cyclos 

Samedi 25 : Assemblée Générale du Codep 13 à Martigues. 

Dimanche 26 : Concentration des « Trois Frères » à Châteauneuf-les-Martigues pour certains 



Mercredi 29 : L’EFV sous tous les fronts ! 

Le brevet 2 Rapaces pour débuter la période des brevets est proposé aux adultes 

Jeudi 30 et Vendredi 31 : Préparatifs du Rallye-raid VTT jeune cyclotouristes avec quelques bénévoles 

Vendredi 31 : Vœux des Sports au gymnase Hubert Parage à la Bayanne 

 

Ecole française de vélo : 4 séances ont été faites pour nos jeunes adhérents (sécurité routière, maniabilité, dépannage 

mécanique sur le terrain, respect de l’environnement, orientation).  

 

Février 

Mardi 04 : Remise de la médaille de l’Ordre départemental des bénévoles au Conseil départemental du 13 à Marseille 

Sortie moyenne distance (reco BF 150km Istres » pour le baroudeur 

Mercredi 05 : Poursuite des activités pour l’EFV malgré le froid intense 

Brevet 3 Rapaces pour les adultes. 

Jeudi 06 : Réunion avancement « Mai à Vélo » avec la direction des Sports. 

Samedi 08 : AG élective du Coreg Région Sud au CREPS d’Aix-en-Provence 

Mardi 11 : Réunion pour constitution du Comité directeur du Codep 13 à Pélissanne 

Mardi 18 : Sortie moyenne distance Abbaye de Frigolet  

Mercredi 19 : Carnet noir  Décès de Jacqueline PAPET, épouse de Roger 

Mercredi 26 : Les activités reprennent difficilement à l’EFV à cause de Maitre Eole 

 

Ecole française de vélo : 2 séances entrecoupées par les vacances scolaires ont été faites pour nos jeunes pour prépare 

le critérium départemental VTT jeunes et le CDER de mars 

 

Mars 

Samedi 01 : Concours Départemental d’Education Routière pour les jeunes à Pernes–les-Fontaines (84). 

Dimanche 02 : Rallye-Raid à Velaux pour les jeunes des EFV. 

Mardi 03 : Carnet noir, Charles SECURANI nous nous quitte pour rejoindre le paradis des cyclos !  

Mercredi 05 : Les activités reprennent à l’EFV avec un effectif réduit et un futur adhérent ! 

Jeudi 06 : Réunion Interclubs de l’Ouest de l’Etang de Berre à Fos sur Mer 

Samedi 08 : Journée Internationale des Droits de la Femme, cyclotourisme et œuvres sculpturales. 

Dimanche 09 : Concentration de la Ste Propice à Velaux. 

Mercredi 12 : Les activités de base reprennent à l’EFV 

Dimanche 16 : Pédaler en Famille (2° séance de l’année). 

Formation « Dirigeant » au CREPS d’Aix-en-Provence. 

Mardi 18 : Sortie moyenne distance « La Roque d'Anthéron »  

Mercredi 19 : L’EFV part en reconnaissance des premiers km du Rallye-Raid du CRJC 

Jeudi 20 : Les cyclotouristes optent exceptionnellement la tenue de « peintre » pour l’entretien du local technique 

Samedi 22 : Brevets Fédéraux 100 & 150km organisés par IS Cyclotourisme 

Dimanche 23: Rallye-Raid du ROC St Martin de Crau à Mouriès pour les jeunes des EFV. 

Samedi 29 : Critérium Départemental VTT jeune cyclotouriste à la Tour d’Aigues (84) 

 

Ecole française de vélo : 3 séances ont été faites pour nos adhérents avec un programme autour du CDER, de 

l’Environnement, du Pilotage, de la Mécanique et de l’Orientation. Premières participations au CDER et au Rallye VTT 

jeunes pour certains 

 

Avril 

Mercredi 02 : Les jeunes de l’EFV découvrent le parcours famille prévu pour Mai à Vélo. 

Dimanche 06 : Concentration-Rallye de l’Etoile à Plan de Cuques pour certains 

Samedi 12 : 4°édition de la ISTREA, Races for Ladies au départ du CEC à Istres 

Lundi 14 avril : « Loisirs pour tous » avec l’initiation au cyclotourisme pour les enfants du Centre Social des Quartiers 

Sud 

Samedi 19 : Les 4 montées à la Chapelle des Marins de Martigues pour certains 

Samedi 19 au lundi 21 : Pâques en Provence à Bollène pour certains courageux 

Mercredi 23: Reprise des activités pour l’EFV après les vacances de Pâques 

Jeudi 24 et vendredi 25 avril : Préparatifs du critérium régional VTT aux Maurettes et pinèdes environnantes 

Samedi 26 : Critérium régional VTT pour les jeunes des EFV à Istres 



Mardi 29 : Réunion de travail du Codir Codep13 à la salle Pouvenque de Pélissanne 

Mercredi 30 : L’EFV constitue deux groupes pour cette séance très printanière 

 

Ecole française de vélo : 3 séances ont été faites pour nos jeunes, en ligne de mire les activités pour le critérium 

régional du jeune cyclotouriste à Istres. Les encadrants ont proposé des activités des phases 1 et 2 du SRAV aux enfants 

de 6 à 8 ans du centre social des Quartiers Sud. 

 

Mai 

Jeudi 1er: Concentration-route et gravel sur les chemins de Jean MOULIN à St Andiol 

Samedi 03 : Concentration et Randonnées des Etangs –souvenir Pierre Maria à Istres 

Mardi 06 : Sortie longue distance Istres Baumont-de-Pertuis 

Mercredi 07 : La Team-vélo de l’EFV part à l’aventure de nouveaux sites 

Mercredi 14 : L’EFV continue la formation des jeunes 

Jeudi 15 : Conférence de presse « Mai à Vélo », Fête du vélo à Istres 

Vendredi 16 : AGE et AGO de l’OMS à l’auditorium Charles Aznavour au Gymnase du Podium à Istres 

Samedi 17 : Concentration de l’Hauture à Fos-sur Mer 

Dimanche 18 : Carnet noir, Jacky AUDINET est le 5° ancien adhérent à rejoindre le paradis des cyclos 

Mai à vélo et journée « J’aime le Vélo » à Istres 

Mercredi 21 : Une journée pleine de « premières » pour l’EFV 

Samedi 24 : Fête de la Nature « Des salins au port du Ranquet » 

Mercredi 28 : Nos jeunes de l’EFV progressent bien ! 

 

Ecole française de vélo : 4 séances ont été faites pour nos adhérents assidus. Au programme : freinage, maîtrise de 

la vitesse et choix des rapports de vitesse, slalom en pleine nature ainsi que les notions de topographie et d’environnement 

en particulier l’arboriculture provençale. Maîtrise du pilotage dans les singles difficiles en descente. 

 

Juin 

Mercredi 04 : L’EFV sous les pins à la recherche de la fraicheur ! 

Samedi 07: CEC en Fête, IS Cyclo tient un stand et propose des activités dynamiques aux jeunes. 

Mercredi 11 : Nouveautés à l’EFV ! 

Vendredi 13 au lundi 23: Certains adhérents IS Cyclo s’inscrivent pour la Journée de l’Olympisme du 23 juin. 

Mardi 17 au samedi 22 : Le trésorier s’offre la remontée de la via Rhôna. 

Mercredi 18 : Séance sous le signe de la chaleur pour l’EFV 

Jeudi 19 : Visite du Musée des traditions et de l’Escadron de Soutien Technique Spécialisé 15/093 de la Base Aérienne 

125 d’Istres 

Vendredi 20 : Soirée conviviale de mi saison à la Maison du cycle 

Dimanche 22 : Concentration « souvenir Stanis Kowalski » à l’Espace Simone Veil à Martigues 

Mercredi 25 : Clap de fin pour la saison 2024-2025 de l’EFV 

Jeudi 26 : Le délégué sécurité/santé s’offre le Mont Ventoux. 

Dimanche 29 : Pédalez en Familles pour certains (3ème séance). 

Concentration souvenir Pantella-Fillon-Caillot à l’Aqueduc de Roquefavour, pour d’autres 

 

Ecole française de vélo : 4 séances ont été faites pour nos cinq adhérents les plus assidus. 

 

Juillet 

Dimanche 06: Concentration du Grand Platane à Lamanon. 

Mardi 08 au vendredi 11 : L’escapade du Trésorier à travers l’Occitanie 

Mercredi 09 : « Loisirs pour tous » avec les jeunes du Centre Social des Quartiers Sud (découverte du cyclotourisme avec 

les jeunes de 6-8 ans). 

Samedi 12 : Brevet touristique n°6 « les Merveilles dans la Chaîne des Costes pour le groupe des « Modérés » 

Mardi 16 : Sortie moyenne distance pour notre baroudeur en direction d’Avignon. 

Mercredi 30 : « Loisirs pour tous » avec les jeunes du Centre Social des Quartiers Sud. (2° séance estivale) 

Jeudi 31: Matinée « Vélo-Yoga » avec la contribution de l’Office de tourisme istréen une nouvelle activité estivale pour 

tout public. 



Août 

Dimanche 03 au Dimanche 10 : 86° Semaine Fédérale de cyclotourisme à Orléans pour Evelyne Coupard 

Dimanche 17 : « Pédaler en famille » (4°séance 2025). 

Lundi 18 : « Pédaler et Savourer » une deuxième randonnée découverte estivale avec l’Office de tourisme istréen. 

Vendredi 22 : 3° séance estivale « Loisirs pour tous » avec les jeunes du Centre Social des Quartiers-Sud. 

Samedi 23 au samedi 30 : Nos éducateurs encadrent le séjour Ubaye 2025 proposé par le Coreg Sud 

 

Longue distance pour les baroudeurs : La Voie Verte Aptésienne (155km) 

 

Septembre  

Mercredi 03 : Reprise des activités 2025-2026 pour l’EFV 

Jeudi 04 : Conférence de presse « Faites du Sport 2025 »  dans les salons de l’Hôtel Ariane à Istres. 

Samedi 06 : Nouveau créneau d’activités de 10h00 à 11h30 pour les jeunes de l’EFV. 

Dimanche 07 : Rallye-et concentration de l’Aiguière à Eyguières. 

Mardi 09 : Réunion du Codir Codep13 à Pélissanne pour nos trois représentants. 

Mercredi 10 : Peu de jeunes se retrouvent dans les deux sections de l’EFV 

Les Olivades pour la section adulte 

Réunion en Visio-conférence du Codir Coreg Sud pour nos deux représentants 

Samedi 13 : Rallye-et concentration Vincent Garcin à Pélissanne pour certains. 

Samedi 13 et dimanche 14 : Tous au village des associations pour la « Faites du Sport 2025 » sur l’Esplanade Charles de 

Gaulle. 

Les Bosses de Provence pour les amoureux d’efforts. 

Mercredi 17 : Peu de jeunes à l’EFV pour ce début de saison 2025-2026 

Samedi 20 : Les jeunes se font désirer à l’EFV ! 

Dimanche 21 : Concentration de la Saint Michel à Coudoux pour certains. 

Mercredi 24 : La Mini Vélo prend ses marques, la Team Vélo poursuit ses aventures. 

Réunion d’avancement pour Octobre Rose avec le Lion’s Club d’Istres à Fos-sur-Mer 

Jeudi 25 : Mobilité –SEED2025 sur la Base aérienne 125 Istres  

Samedi 27 : Rencontre des présidents cyclos des BDR à Pélissanne pour certains  

Les couleurs d’Automne pour les adultes 

 

Moyenne distance pour les baroudeurs : La Plaine des 2 Sorgues 146km 

 

A compter du mercredi 03 septembre, 7 doubles séances (Mini-Vélo & Team vélo) ont été effectuées 

La Team-Vélo : initiation au pilotage et maniabilité du vélo pour les enfants de 6 à 17ans.  

La Mini-Vélo a proposé 7 séances aux 4 très jeunes adhérents néo inscrits (3 à 5ans), passage de la draisienne au 

vélo 2 roues. 

L’Ecole française de vélo 2025-2026 reprend son activité auprès d’une dizaine de jeunes inscrits » 

 

Octobre 

Mercredi 01 : La Mini-Vélo relève le défi et la Team-Vélo part en découverte ! 

Vendredi  03 : Semaine Européenne Déplacements Doux au 25° Régiment du Génie de l’Air à Istres 

Samedi 04 : Concentration « Les Boucles Loulou BARNES » et « Souvenir Alain DIMOS » à Fos sur Mer pour certains 

Dimanche 05 : Concentration « Autour d’Eguilles » pour le président et le secrétaire 

Mercredi 08 : Les tous jeunes de l’EFV en font à leur tête, les marcassins ont leur 1°brevet VTT en vue  

Jeudi 09 : Réunion avancement travaux médiathèque et autres au CEC. 

Vendredi 10 : Réunion des responsables EFV des BDR à la Maison du Cycle à Istres 

Samedi 11 : Concentration souvenir Charles VERAN à Pont de Crau 

Samedi 12 : « Les Boucles Solidaires » d’Octobre Rose (3°édition) avec les Lion’s Club au forum des carmes à Istres pour 

certains 

Dimanche 12 : Concentration « Souvenir Firmin ESTEBAN » au gymnase des Salins à Martigues pour d’autres 

Mercredi 15: les jeunes ont boudé les deux séances : ils étaient peu nombreux ! 

Samedi 18 : Concentration « la Noria de l’environnement » à Fos sur mer  

Dimanche 19 : Concentration « puchéenne » à Puy Ste Réparade 

Mercredi 22 : Istres Sports Mobile dans les quartiers Sud du Prépaou à Istres, tenue d’un stand information et d’un 

parcours d’agilité pour les jeunes. 



Vendredi 24 : Réunion visio conférence pour la préparation des activités 2026 des EFV  

Dimanche 26 : Séance « Pédaler en familles » 

Mardi 28 : Séance automnale « Loisirs pour tous » avec les jeunes du Centre Social des Quartiers-Sud 

 

Sortie moyenne distance LA CHAINE DES COSTES 130km pour nos baroudeurs 

 

Ecole française de vélo : 8 séances ont été assurées pour les jeunes assidus de l’EFV sur les plateaux techniques du 

CEC Les Heures Claires et dans les pinèdes istréennes et une sortie avec l’EFV de Fos sur mer lors des Boucles Loulou 

Barnès. 

 

 

Novembre 

Mardi 04 novembre : Réunion du Codir Coreg Sud en visio conférence pour les deux représentants au Coreg Sud 

Samedi 08 novembre: Stage secourisme PSC1 à la maison du cycle pour certains  

Randonnées des feuilles mortes pour d’autres 

Samedi 15 novembre : Formation « Assurance-sécurité » pour 2 dirigeants d’IS Cyclo à Ste Tulle (04) 

Samedi 29 novembre : Assemblée Générale de l’association au Foyer des Elèves du CEC à Istres 

 

Sortie moyenne distance "METROPOLE PROVENCE MARSEILLE OUEST TOUR" (124km) pour les baroudeurs 

 

Ecole française de vélo : 12 séances avec un point de mire sur la participation au premier Rallye-Raid VTT des EFV 

des Bouches du Rhône en 2026 organisé par l’association 

 

En prévision pour finir l’année 2025 

 

Décembre 

Mardi 02 : Réunion du Codir Codep13 à Pélissanne pour nos trois représentants. 

Mercredi 03 : Réunion visio conférence pour les deux représentants au Coreg Sud 

Samedi 06 : Randonnées des Lavoirs 

Dimanche 07 : 6ème et dernière séance de Pédalez en familles autour de l’Etang de l’Olivier à Istres 

Samedi 13 et dimanche 14 : Assemblée générale de la FFCT à ALBI pour certains de nos dirigeants 

Mercredi 17 : Clôture de l’année 2025 pour l’EFV avec le traditionnel goûter de Noël 

 

Sortie moyenne distance «Abbaye De St Michel De Frigoulet » 127km pour les baroudeurs» 

 

Ecole française de vélo : 7 séances seront planifiées avant les vacances de Noël. Le goûter de Noël sera proposé aux 

jeunes et encadrants lors de la dernière séance de l’année. 
 

 

Vote du rapport d’activités 2025 : 

Le rapport d’activités est voté à l’unanimité. 
 

QUESTIONS –REPONSES : 

Aucune question ou suggestion de la part des adhérents. 
 

Informations du CADM 
 

1-Bilan du « Challenge du Bénévolat 2025» 

3° Revue Cyclotourisme FFCT offerte à Denise GUIBE et Sébastien PERO 26h 

2° Maillot Manche courte offert à Colette DUBOIS et Marie DUMAS 44h 

1° Licence FFCT 2025 offerte à Caroline PIAT 59h 
 

ECHANGES SUR L’AVENIR DE L’ASSOCIATION 

Le vécu 2025: l’association vieillit sans aucun renouvellement au niveau de la section Adulte. Le bénévolat est en 

chute libre. Ce ne sont que les membres du Conseil d’administration qui assurent à 95% l’encadrement des manifestations. 

Le même constat est à déplorer quant à la participation des activités mensuelles. 

L’Ecole française de vélo voit son effectif croitre lentement car le turn-over est très important (+ 80% de jeunes ne 

reconduisent pas leur licence d’une année à l’autre –recherche de nouvelles activités) 



 

Quelles perspectives ? 

Tout repose sur le volontariat et les encadrants bénévoles. Une prise de conscience collective est demandée pour 

que perdure l’association.  
 

TEMOIGNAGE DE MARIE-PAULE PASQUAL, REFERENTE COMMISSION FEMININE/MIXITE AU 

CODEP13 ET COREG SUD 

A l’initiative du président pour susciter des bénévoles pour le conseil d’administration et attirer les féminines à prendre 

des responsabilités dans l’association, la référente féminines/mixité, mais aussi présidente du club de cyclotourisme de 

Pélissanne, a témoigné de son parcours cyclo au sein de son club et des divers postes et missions tenus au sein du Codep 

13 et Coreg Sud. La perception des femmes sur le cyclotourisme est différente de celle de la gent masculine. La volonté 

de faire vivre le club pour pratiquer la passion du vélo a été mis en avant lors de son commentaire. 
 

ELECTION DES VERIFICATEURS AUX COMPTES 2026 : 

Colette DUBOIS / Philippe DUBOIS ne reconduisent pas leur volontariat. 

Marie et Cédric DUMAS reprennent le flambeau. 

Vote sur les vérificateurs aux comptes 2026: 

Les vérificateurs aux comptes sont élus, votés à l’unanimité. 
 

ELECTION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 2026 : 

Candidature reçue : Patrick GILSON 

Les membres du Conseil d’administration 2025 reconduisent leur candidature : ANDRAUD Gilbert, 

BARROERO Denis, BELLINI Mario, DIETRICH William, MASIA François, SURIAN Jean-Claude, soit 6 candidats. 

Candidatures en cours d’assemblée : néant 

Le quota minimum pour le Conseil d’administration étant de 6, le vote peut avoir lieu. 

Vote pour le conseil d’administration 2026: 

Le conseil d’administration est voté à l’unanimité. 
 

LA PAROLE AUX AUTORITES SPORTIVES ET CIVILES 

 Intervention de Monsieur Jean-Pierre SIMON, président du Comité départemental des BDR de cyclotourisme 

Il remercie l’équipe dirigeante pour l’investissement déployé pour assurer la forte activité pour tous que propose 

annuellement l’association. Un bref rappel sur la sécurité et la nécessité de disposer le plus possible de bénévoles. Ces 

derniers mots d’encouragements portent sur la volonté de pérenniser l’association et l’Ecole française de vélo. 

 

 Intervention de Monsieur Mario BELLINI, président du Comité régional Sud de cyclotourisme 

Il insiste sur le rôle des bénévoles Il regrette énormément le peu d’investissement des membres de l’association à 

intégrer le conseil d’administration et d’aider les encadrants de l’Ecole Française de vélo, pépinière des futurs cyclos de 

demain. Il aborde succinctement le volet formation en cours de refonte au sein de la fédération pour être plus efficient et 

permettre aux associations d’acquérir plus de compétences. Il ponctue son intervention en souhaitant les bons vœux pour 

la saison prochaine. 

 

 Intervention de Madame Patricia SANTINI, Déléguée aux sports 
Les premiers remerciements sont adressés aux membres du CA pour l’engagement à faire vivre l’association.  

Le deuxième aspect abordé a été le volet financier. Tout le monde subit l’inflation. Pour l’année 2026 tous devront 

contribuer à l’effort national demandé par le Gouvernement. Les subventions seront-elles préservées ? La municipalité 

étudiera avec attention les demandes formulées et en particuliers celles des petites associations pour ne pas trop pénaliser 

le tissu associatif.  

Le troisième volet a porté sur le bénévolat. Elle a appuyé les propos tenus par l’intervenante Marie-Paule PASQUAL. 

Elle  souligne le travail de l’équipe encadrante l’EFV auprès des jeunes enfants. Elle encourage l’association à poursuivre 

les activités auprès du plus large public (femmes, familles) vecteurs du lien sociétal.  

Elle conclut par le développement du bénévolat. Sans bénévoles, pas d’association !  
 

 

REMISE DES RECOMPENSES : 

 Les lauréats du Challenge bénévole 2025 : PIAT Caroline, DUBOIS Colette, DUMAS Marie, GUIBE DENISE et 

PERO Sébastien 

 Les bénévoles occasionnels : Jean DELPECH, Jean-Luc DUTHOIT, Christophe VERNET, Patrick GILSON, 

Stanislas MALECKI, Casimir WATTERLOT, Charlotte MAGNIEN, Evelyne DIETRICH, Marie-Claude PERO 



 Services rendus : Gilbert ANDRAUD, Mario BELLINI 

 La fidèle au club : Monique SPINOSA 

 Le guide historien : BARROERO Denis 

 Ambassadeur : DIETRICH William,  

 Le Baroudeur d’honneur : SURIAN Jean-Claude 

 

 Récompenses fédérales ; 
1. Reconnaissance de cyclotourisme : Denis BARROERO 

2. Médaille de bronze de la FFCT : Sébastien PERO 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18h45.  
 

De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé par le président et le secrétaire. 
 

Fait à ISTRES 

Le 01 décembre 2025 
 

Le président   Le secrétaire 
     MASIA François  SURIAN Jean-Claude 

        


